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Frauen werden in Österreich keine Gleichstellung 
erreichen, wenn nicht auch die Männer für 

die Rechte der Frauen kämpfen.

Ich denke, dass es derzeit in meinem Land eine 
Ungleichheit zwischen Frauen und Männern in Bezug auf 
soziale, politische und/oder wirtschaftliche Rechte gibt.

Es gibt Maßnahmen, die ich ergreifen kann, um die 
Gleichstellung zwischen Männern und Frauen zu fördern.

In meinem Land wurde hinsichtlich der Gleichstellung 
von Männern und Frauen schon genug getan.

Von Männern wird erwartet, dass sie zu viel tun,
um Gleichberechtigung zu unterstützen.

Wir haben die Gleichstellung von Frauen so weit 
gefördert, dass wir nun Männer diskriminieren.

Ich definiere mich selbst als Feminist/in.

Die Gleichstellung zwischen Männern und Frauen 
wird noch zu meinen Lebzeiten erreicht.

Ein Mann, der zuhause bleibt und sich um die 
Kinder kümmert, ist nicht wirklich ein Mann.

Es folgt nun eine Liste von 
Aussagen über das 
Verhältnis von Männern und 
Frauen. Geben Sie bitte für 
jede Aussage an, wie sehr 
Sie dieser zustimmen oder 
nicht:

Basis 2025: n=800 Personen im Alter von 18-74 Jahren in Österreich; Erhebungszeitraum: 03.02.-17.02.2025, Rest auf 100%: Weiß nicht/Keine Angabe

% stimme sehr zu  
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Inwieweit stimmen Sie der 
folgenden Aussage zu bzw. 
nicht zu?

In meinem Land wurde 
hinsichtlich der 
Gleichstellung von Männern 
und Frauen schon genug 
getan.
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Globaler Durchschnitt (30 Länder)
Indonesien

Thailand
Indien

Chile
Mexico

Argentinien
Kolumbien

Peru
Malaysia

Singapur
Südafrika
Brasilien

Südkorea
Türkei

Niederlande
Ungarn
Belgien

Spanien
Deutschland

Italien
Schweden

Neuseeland
Frankreich

Irland
Australien

Großbritannien
USA

Österreich
Kanada

Polen
Japan

% stimme sehr zu  
/ eher zu

% stimme eher nicht zu
/ gar nicht zu

AT: Basis: Total: n=800, Frauen: n=409, Männer: n=391, Personen im Alter von 18-74 Jahren in Österreich, Erhebungszeitraum: 03.02.-17.02.2025
Global: Basis: n=23.765 Personen im Alter von 18-74 Jahren in Kanada, Irland, Malaysia, Neuseeland, Südafrika, der Türkei und den Vereinigten Staaten, 20-74 in Thailand, 
21-74 in Indonesien und Singapur, und 16-74 in allen anderen Ländern, Erhebungszeitraum: 20.12.2024-03.01.2025

% Zustimmung

Männer Frauen 
55% 44%
77% 76%
80% 70%
68% 70%
66% 62%
65% 63%
63% 61%
66% 58%
65% 54%
56% 60%
62% 54%
60% 51%
57% 48%
64% 35%
51% 47%
56% 39%
54% 42%
56% 38%
53% 39%
51% 35%
51% 33%
52% 30%
53% 28%
44% 35%
50% 29%
45% 32%
47% 30%
39% 36%
48% 27%
41% 28%
32% 22%
31% 23%
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Total

18-29 Jahre

30-49 Jahre

50-64 Jahre

65+ Jahre

4%

8%

5%

2%

1%

10%

22%

12%

7%

3%

39%

43%

41%

37%

35%

47%

27%

41%

54%

61%

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme ganz und gar nicht zu

Inwieweit stimmen Sie der 
folgenden Aussage zu bzw. 
nicht zu? 

Ich habe Angst, meine 
Meinung zu sagen und die 
Gleichberechtigung von 
Frauen zu vertreten, aus 
Angst vor den 
Konsequenzen.

Basis: Total: n=800, Personen im Alter von 18-74 Jahren in Österreich 
18-29 Jahre alt: n=134, 30-49 Jahre alt: n=263, 50-64 Jahre alt: n=216, 65+ Jahre alt: n=186
Erhebungszeitraum: 03.02.-17.02.2025
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Denken Sie, dass Frauen von 
den folgenden 
Einrichtungen oder in den 
genannten Bereichen im 
Allgemeinen besser, 
schlechter oder in etwa 
gleich behandelt werden wie 
Männer?

Basis: Total: n=800, weiblich: n=409, männlich: n=391, Personen im Alter von 18-74 Jahren in Österreich, Erhebungszeitraum: 03.02.-17.02.2025, 
Rest auf 100%: Weiß nicht/keine Angabe 
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47%
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23%

21%
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Arbeitsplatz

Politische Parteien

Regierung

Soziale Medien

Familie/Partnerschaft

Medien

Polizei

Gesundheitseinrichtungen

Bildungseinrichtungen

Gerichte und Gefängnisse

% Frauen werden
besser behandelt

% Frauen werden
schlechter behandelt

% Frauen & Männer werden
ungefähr gleich behandelt

% Frauen werden 
besser behandelt

männlich weiblich

14% 2%

13% 3%

18% 4%

18% 6%

19% 5%

20% 6%

21% 9%

15% 5%

21% 7%

27% 14%
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Denken Sie, dass Frauen von 
den folgenden 
Einrichtungen oder in den 
genannten Bereichen im 
Allgemeinen besser, 
schlechter oder in etwa 
gleich behandelt werden wie 
Männer?

~ Arbeitsplatz 

Basis: Total: n=800, Frauen n=409, Männer: n=391, 18-29 Jahre alt: n=134, 30-49 Jahre alt: n=263, 50-64 Jahre alt: n=216, 65+ Jahre alt: n=186, Personen aus Österreich, 
Erhebungszeitraum: 03.02.-17.02.2025, Rest auf 100%: Weiß nicht/keine Angabe 
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 Total

 Männer

 Frauen

 18-29 Jahre

 30-49 Jahre

 50-64 Jahre

 65+ Jahre

% Frauen werden
besser behandelt

% Frauen werden
schlechter behandelt

% Frauen & Männer werden
ungefähr gleich behandelt

Arbeitsplatz
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5

Wer profitiert Ihrer Meinung 
nach von der Gleichstellung 
der Geschlechter?

Basis: Total: n=800, weiblich: n=409, männlich: n=391, Personen im Alter von 18-74 Jahren in Österreich, Erhebungszeitraum: 03.02.-17.02.2025, 
Rest auf 100%: Weiß nicht/keine Angabe 

Total

Männlich 

Weiblich

Vor allem
Männer

Sowohl
Männer als
auch Frauen 

Vor allem
Frauen

Weder Männer
noch Frauen

An der Gleichberechtigung profitieren…
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Haben Sie sich persönlich 
im vergangenen Jahr in 
einer dieser Situationen 
befunden?

Basis: Frauen: n=409, Männer: n=391, Personen im Alter von 18-74 Jahren in Österreich, Erhebungszeitraum: 03.02.-17.02.2025
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Ich habe im Internet sexistische oder frauenfeindliche Inhalte gesehen.

Ich habe miterlebt, wie jemand in meinem Umfeld einen sexistischen Kommentar
geäußert hat.

Ich habe ein Gespräch über Gleichstellung der Geschlechter geführt.

Ich habe eine Situation erlebt, in der ich mich aufgrund meines Geschlechts
benachteiligt gefühlt habe.

Ich habe Beispiele für Geschlechterdiskriminierung am Arbeitsplatz erlebt.

Ich habe eine Situation erlebt, in der die Gleichstellung der Geschlechter positiv
umgesetzt wurde.

Ich habe gesehen, wie eine Frau sexuell belästigt wurde.

Nichts davon

Weiß nicht

MännerFrauen

Ich habe im Internet sexistische oder 
frauenfeindliche Inhalte gesehen.

Ich habe miterlebt, wie jemand in meinem Umfeld 
einen sexistischen Kommentar geäußert hat.

Ich habe ein Gespräch über Gleichstellung der 
Geschlechter geführt.

Ich habe eine Situation erlebt, in der ich mich aufgrund 
meines Geschlechts benachteiligt gefühlt habe .

Ich habe Beispiele für Geschlechterdiskriminierung 
am Arbeitsplatz erlebt.

Ich habe eine Situation erlebt, in der die Gleichstellung 
der Geschlechter positiv umgesetzt wurde.

Ich habe gesehen, wie eine Frau 
sexuell belästigt wurde.

Nichts davon

Weiß nicht
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Was, wenn überhaupt, hat 
Sie davon abgehalten, im 
vergangenen Jahr 
Maßnahmen zur 
Gleichstellung der 
Geschlechter zu ergreifen?

Basis: n=800 Personen im Alter von 18-74 Jahren in Österreich, Erhebungszeitraum: 03.02.-17.02.2025

25%
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3%
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13%

20%

Es gibt nichts, was ich tun kann, um wirklich etwas zu bewirken

Das ist für mich nicht relevant/wichtig

Ich weiß nicht, wie ich über die Gleichstellung der Geschlechter
sprechen/welche Schritte ich ergreifen sollte

Ich war noch nie in einer Situation, in der ich ein Beispiel für die
Ungleichheit der Geschlechter gesehen habe

Ich habe keine Zeit dafür

Ich mache mir Sorgen, dass es meiner eigenen Karriere /
Situation schaden würde

Ungleichheit zwischen den Geschlechtern gibt es nicht

Ich mache mir Sorgen darüber, was andere von mir denken
werden

Ich möchte die Gleichstellung der Geschlechter nicht fördern

Ich mache mir Sorgen, dass ich deswegen körperlich misshandelt
oder bedroht werden würde

Das ist nur ein Frauenproblem

Ich finde es peinlich

Weiß nicht

Nichts hält mich ab, ich ergreife regelmäßig Maßnahmen

2025 2024
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Die globalen Ergebnisse dieser Pressemeldung
zum Internationalen Frauentag basieren auf einer
Umfrage in 30 Ländern, die Ipsos zwischen 20.
Dezember 2024 und 3. Jänner 2025 durchgeführt
hat. Für diese Umfrage befragte Ipsos weltweit
insgesamt 23.765 Personen. In Österreich wurde
die Studie mit einem ähnlichen Fragebogenset im
Zeitraum vom 3. bis 17. Februar 2025 mit
insgesamt 800 Teilnehmer:innen zwischen 18 und
74 Jahren durchgeführt.

Die Stichprobe besteht aus etwa 2.000 Personen in
Japan, je 1.000 Personen in Australien, Brasilien,
Kanada, Frankreich, Deutschland, Großbritannien,
Italien, Neuseeland, Spanien und den USA sowie je
500 Personen in Argentinien, Belgien, Chile,
Kolumbien, Ungarn, Indonesien, Irland, Malaysia,
Mexiko, den Niederlanden, Peru, Polen, Singapur,
Südafrika, Südkorea, Schweden, Thailand und der
Türkei. Die Stichprobe in Indien besteht aus etwa
2.200 Personen, von denen etwa 1.800 persönlich
und 400 online befragt wurden.

Die Stichproben in Argentinien, Australien, Belgien,
Kanada, Frankreich, Deutschland, Großbritannien,
Ungarn, Italien, Japan, den Niederlanden,
Neuseeland, Polen, Südkorea, Spanien, Schweden
und den USA können als repräsentativ für die
allgemeine erwachsene Bevölkerung unter 75

Jahren angesehen werden. Die Stichproben in
Brasilien, Chile, Kolumbien, Indonesien, Irland,
Malaysia, Mexiko, Peru, Singapur, Südafrika,
Thailand und der Türkei sind städtischer, gebildeter
und/oder wohlhabender als die
Allgemeinbevölkerung. Die Umfrageergebnisse für
diese Länder sollten so betrachtet werden, dass sie
die Ansichten des stärker "vernetzten" Teils der
Bevölkerung widerspiegeln. Die indische
Stichprobe repräsentiert einen großen Teil der
städtischen Bevölkerung - die sozioökonomischen
Klassen A, B und C in den Großstädten und die
Stadtklassen 1-3 in allen vier Zonen.

Die Daten sind so gewichtet, dass die
Zusammensetzung der Stichprobe in den einzelnen
Ländern das demografische Profil der erwachsenen
Bevölkerung gemäß den jüngsten
Volkszählungsdaten am besten widerspiegelt. Der
"30-Länder-Durchschnitt" spiegelt das
durchschnittliche Ergebnis für alle Länder und
Märkte wider, in denen die Umfrage durchgeführt
wurde. Er wurde nicht an die Bevölkerungsgröße
der einzelnen Länder oder Märkte angepasst und
soll nicht auf ein Gesamtergebnis hinweisen.

Wenn sich die Ergebnisse nicht auf 100 summieren
oder die "Differenz" um +/- 1 größer/kleiner ist als
das tatsächliche Ergebnis, kann dies auf

Rundungen, Mehrfachnennungen oder den
Ausschluss von "weiß nicht" oder nicht
angegebenen Antworten zurückzuführen sein. Die
Genauigkeit der Online-Umfragen von Ipsos wird
anhand eines Konfidenzintervalls berechnet, wobei
eine Umfrage mit 1.000 Teilnehmer:innen auf +/-
3,5 Prozentpunkte und mit 500 Teilnehmer:innen
auf +/- 5,0 Prozentpunkte genau ist. Weitere
Informationen über die Verwendung von
Konfidenzintervalls durch Ipsos finden Sie auf der
Ipsos-Website.

Die Veröffentlichung dieser Ergebnisse erfolgt im
Einklang mit den lokalen Vorschriften und
Bestimmungen.

Kontakt:

Ipsos GmbH

Rotenturmstraße 5-9/207, 1010 Wien

at.office@ipsos.com

(+43) 1 905 99 39

ÜBER DIE STUDIE
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